

海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2021 年 141 期)

一、动态新闻

(一) 近几年, 自贡市贡井区将金鱼河黑臭水体整治工作作为重点任务, 通过加强管网建设、实施跨区联动水生态修复、清淤治淤, 对金鱼河黑臭水体截污控源。2020 年起, 金鱼河水质基本稳定在地表水环境质量IV类至 V 类间。

(二) 近年来, 马鞍山市以前所未有的重视、投入、工作力度, 高质量、高标准、高水平深化中心城区水环境治理, 全力消除黑臭水体, 构建生态水系。现如今, 在全省率先完成城区雨污分流改造, 35 条黑臭水体洗尽污浊, 消除黑臭。

二、工程进展

“十三五”期间, 宁国市总投资 160 亿元实施了城市建设“十大工程”, 顺利实施内河综合治理、污水处理厂、水系连通等一批补短板工程。目前, 城市建成区面积达到 32.4 平方公里, 28% 以上的面积达到海绵城市建设目标要求, 城市水体岸线自然化率达 97%, 城市河道绿化普及率 100%。

三、专家评述

王佳鹏: 海绵城市是城市建设过程中保护水生态环境、保障水安全和提高城市水资源承载力的系统方案, 是推进城市绿色发展的设计和举措, 也是加强城市管理的支撑。